

# ШКОЛЬНЫЙ БУМ



## Страничка редактора

Осень полностью вступила в свои права.

Говорят, что осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода ... Не верьте, друзья! Осень ведь бывает не только дождливая, хмурая и мрачная, но ещё и золотая, багряная, расписная, с первым снегом. У матушки Природы нет плохой погоды. А ещё у осени много сюрпризов: утром может светить солнышко, а днём лить дождь, а вечером начнётся снегопад. Но всё-таки красивые краски осени поднимают настроение своей пестротой, яркостью и разнообразием.

Осень богата подарками на любой вкус. В это время года созревают овощи, желтые листочки радуют глаз и даже дождик вызывает радость.

Осень по-своему прекрасна и привлекательна. Она несет душе щедрость, сердцу - тепло от человеческого общения, вносит в нашу жизнь неповторимую красоту!



Осенью начинается новый школьный год, новый сезон получения знаний и впечатлений. В октябре свой третий сезон открывает школьный медиа-центр «КУРЬИ.ru».

Медиа-центр расширяет свои привычные границы. Мы приветствуем всех на страницах сообществ в



В новом сезоне мы представляем МАОУ СОШ № 4 в ВК <https://vk.com/id676863201>, где будет размещаться официальная информация об образовании.

Начинают свою работу в социальных сетях сообщества Школьной библиотеки и Школьного музея. В своих публикациях мы отражаем страницы из школьной жизни и открываем цикл публикаций к юбилею школы. До новых встреч!



# ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

**21 октября** прошел муниципальный этап областного конкурса художественного слова для учащихся начальной школы «Читалочка».

Нашу школу представляли 5 чтецов:

Балагетдинова Полина

Шишкин Максим

Фомина Евдокия

Рякин Иван и

Симонян Егор.

**Поздравляем Егора!** Он занял **2 МЕСТО** в номинации «Проза», прочитав отрывок из произведения В Драгунского «Друг детства».



Поздравляем Наймушину Веронику! **3 МЕСТО** в муниципальном творческом конкурсе «Мода для пешехода» в номинации «Сделай фликер сам».



**День отца** — праздник в России сравнительно новый. Только в этом году он получил официальный статус.

Учащиеся начальной школы нарисовали своих пап и оформили выставку работ «Портрет моего папы».

**2021 год в Сухом Логу** объявлен годом Отцов, много мероприятий прошло в нашей школе на эту тему. Писали сочинения, рисовали любимых пап. А со старшеклассниками 9-11 классов состоялся серьезный разговор о роли отца, ответственности за семью, о возможных путях взаимодействия, о причинах сложных отношений и возможных путях нахождения компромисса в различных жизненных ситуациях в случае возникновения противоречий. Такой классный час прошел и в 9А классе. В конце учащимся было предложено ответить на вопрос: «**Горжусь ли я своим отцом?**»



**30 октября** ежегодно правозащитники и все неравнодушные люди, интересующиеся политикой, вспоминают о жертвах политических репрессий, которые проходили в СССР. Именно в этот день узники мордовских и пермских лагерей начали в 1974 году голодовку в знак протеста. В нашей школе для учащихся 9-11 классов проведены уроки истории, посвященные **Дню Памяти жертв политических репрессий**.

## НОВОСТИ



**30 ОКТЯБРЯ**

ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ  
ПОЛИТИЧЕСКИХ  
РЕПРЕССИЙ

НОВОСТИ

# ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

**4 октября** – в День гражданской обороны Российской Федерации - в МАОУ СОШ № 4 педагог-организатор ОБЖ Дмитриев Д.В. провел открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности.

**6 октября** для учащихся МАОУ СОШ № 4 прошел "**Урок Всероссийской переписи населения**". Учебные материалы урока призваны не только привлечь внимание школьников на приближение важного и редкого события в жизни страны, но и рассказать, или напомнить им о численности населения России, соотношении мужчин и женщин, городских и сельских жителей, а также о самых больших городах.

Ключевой элемент урока — учебный фильм «Россия в цифрах для школьников», снятый в популярной среди детей стилистике видеоблогинга. В процессе урока ребята посмотрели учебный фильм, а также выполнили практическое задание.

**12 октября** в МАОУ СОШ № 4 прошел **Всероссийский урок астрономии** для учащихся 11 класса.

Тема урока: чудеса Галактики. Цель урока – привлечение внимания образовательных организаций к предмету и теме изучения одной из старейших в мире наук – астрономии.

На уроке ребята познакомились с Чудесами Галактики и совершили космическое путешествие к звездам!



ДЕНЬ  
ГРАЖДАНСКОЙ  
ОБОРОНЫ  
РОССИИ



**ВСЕРОССИЙСКАЯ  
ПЕРЕПИСЬ  
НАСЕЛЕНИЯ**

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ!



**НОВОСТИ**

**22 октября** – праздник **Белых Журавлей**. Этот памятный день известен не только по всей России и в странах СНГ, но и далеко за их пределами. Великий праздник посвящен памяти солдат, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны, и захороненных в братских могилах. Такое поэтическое название появилось благодаря одноименному стихотворению Расула Гамзатова. Именно он и стал основателем этого замечательного памятного дня. Совет старшеклассников МАОУ СОШ 4 организовал проведение Дня Белых Журавлей - дня памяти погибших, во всех войнах во все времена, через информационные листовки, выполненные руками учащихся. Для среднего звена на 3 этаже оформлен стенд к 22 октября. Ребята из волонтерского отряда рассказали ученикам начальной школы о Дне белых журавликов, рассказали про девочку Садако и сделали вместе журавлей.







# ПРОФОРИЕНТАЦИЯ



## Выбираем будущее.

С 1 по 30 октября 2021 года в рамках Всероссийского проекта «Билет в будущее» в МАОУ СОШ 4 прошли профориентационные уроки в 6-11 классах. Данные уроки помогли учащимся узнать свои интересы, склонности, познакомили с профессиями настоящего и будущего. Кому-то помогли сделать первые шаги навстречу своему будущему, кому-то окончательно определиться с выбранной профессией.

В 6-7 классах профориентационные уроки основывались на трёх базовых компонентах «Хочу», «Могу», «Буду», основанных на идеях российских профориентологов Е.А. Климова, Н.С. Пряжникова, Н.Ф.Родичева. Посмотрели видео «Кем ты будешь, когда вырастешь?». Обозначили свою позицию выбора профессии. В игре «Десять на десять» учащиеся определялись с интересами и желаниями. Пытались увеличить свои самые простые и несбыточные желания.

Определив профессиональное направление деятельности. В игре «Софт и хард скилс» раскрыли навыки, качества, умения, способности каждого ученика. На последнем этапе урока ребятам было предложено «Создать свою профессию» опираясь на

БИЛЕТ В  
БУДУЩЕЕ

worldskills  
Russia



школьные предметы и «Софт и хард скилс». Варианты получили очень неожиданные: иллюстратор, кондитер, дизайнер автомобильных интерьеров, искусствовед, куратор мультимедийных выставок, фермер, врач и т.д. В конце урока ребятам было предложено домашнее задание заполнить индивидуальный чек-лист.

В 8-9 классах профориентационный урок познакомил ребят с разнообразными направлениями профессионального развития, возможностями прогнозирования профессионального самоопределения, вариантами получения профессионального образования. Весь урок пронизан интересами четырёх героев Ивана, Дианы, Артура и Алексея, которые рассказывают о себе и своих интересах и кем себя видят в будущем. Эти рассказы очень заинтересовали ребят. Герои прошли тесты и вместе с родителями получили консультацию у специалиста по профориентации. В ходе беседы расширяется список интересов детей, обсуждаются личные качества, которые не менее важны для выбора подходящего профиля и профессии. На основании собранных данных специалист предлагает каждому из наших героев рассмотреть профессии в рамках четырёх



# "МИР ПРОФЕССИЙ"

направлений. Иван – естественнонаучное, Диана – социально-гуманитарное, Артур – финансово-экономическое, Алексей – техническое. Самое интересное на уроке по словам ребят это профессиональные пробы героев. В течение урока ребята заполняют анкеты, определяясь с профессиональными направлениями. В заключении ребята знакомятся с видами образования в нашей стране: общее, профессиональное, дополнительное. Чем они отличаются, как связаны друг с другом и какие существуют траектории.

В 10 -11 классах ребята классифицировали профессии по 8 основным направлениям профессиональной деятельности, посмотрев видеоролики. Познакомились с экспертами профессии: врач-хирург, инженер-конструктор, IT-специалист, иллюстратор. Создали портреты данных специалистов, описав hard и soft skills способности в их профессиональной деятельности. Ответили на вопросы экспертов. Индивидуально заполнили «Дерево профессии».

В конце каждого урока ребятам было предложено закончить предложения и вот, что получились. Самые необычные:



«Сегодня я узнал, что можно мечту превратить в любимое дело и получать за это деньги.»  
«Было интересно узнать, что можно примерить любую профессию.»



«Я понял, что учиться буду всю жизнь, как в школе и ужаснулся.»  
«Теперь я могу хобби сделать своей профессией.»



«Я почувствовал, что профессия может быть любимой.»  
«Я приобрел опыт как выбирать профессию с помощью практических уроков.»



«Я научился анализировать свои сильные и слабые стороны характера.»  
«Я попробую пройти тестирование и не разочароваться в себе.»



«Мне захотелось пообщаться со специалистом по профориентации.»  
«Меня удивило, что существует более 50 тысяч профессий и ещё больше специальностей.»

«Урок дал мне для жизни много профессиональных дорог. Я могу пробовать и пробовать.»  
«Было не просто интересно, а супер классно.»

Выбор профессии - это одно из важных решений, которое человек принимает в своей жизни. Желаем нашим ребятам сделать правильный выбор.

Руководитель центра «Перспектива», педагог-навигатор Ирина Шабалина

# СПОРТИВНЫЙ ОКТЯБРЬ

**Настоящим курьинцам  
страх неведом!  
Сдай ГТО! Сделай свой  
шаг к победам!**

**1 октября**, 110 учащихся 2-11 классов МАОУ СОШ № 4 приступили к сдаче нормативов ВФСК ГТО.

Ребята выполняли нормативы 1-5 ступеней: бег на короткую и длинную дистанции, метание мяча в цель и на дальность, и метание гранаты.

**27 октября** 92 учащихся приняли участие в сдаче нормативов ГТО на 2 этапе.

Выполнили нормативы и подтвердили знаки ГТО 72 человека.

Для подтверждения знака ГТО еще 7 ребятам необходимо пройти дополнительные испытания.

Желаем всем здоровья, удачи и новых спортивных достижений!



**13 и 14 октября** учащиеся МАОУ СОШ № 4 приняли участие в массовых соревнованиях по футболу "Футбольная страна 2021" среди детей, юношей и девушек.

В соревнованиях приняли участие учащиеся с 1 по 11 класс.

Было трудно, дети молодцы! Отличный результат!

Наши спортсмены проявили характер, силу воли и показали, что

4 школа - это сила!!!

2 МЕСТО - команда мальчишек 1-4 классов

2 МЕСТО - команда девушек 7-8 классов

1 МЕСТО - команда юношей 7-8 классов

1 МЕСТО - команда юношей 9-11 классов.

**На «Футбольной стране»  
Курьи опять на коне!!!  
Футболисты наши - сила,  
футболисты наши -  
класс!!!**

**Приглашайте нас на Евро -  
сможем выиграть  
«на раз»!!!**

Сайт: [Kuryi.uralschool.ru](http://Kuryi.uralschool.ru)

E-mail: [schoolkuryi@yandex.ru](mailto:schoolkuryi@yandex.ru)

E-mail: [mediakuryi04@yandex.ru](mailto:mediakuryi04@yandex.ru)



<https://vk.com/public187394776>



[mediacenter04](https://www.instagram.com/mediacenter04)



<https://ok/group/56015579709641>



Газета «Школьный бум» (6+)

Над выпуском работали:

Руководитель медиа-центра -

Клементьева М.В.

Рякина Ю.А.

Попова Ю.С.

Модератор в социальных сетях:

Клементьева М.В.

Отпечатано в школьном

медиа-центре

Тираж 10 экземпляров (электронная версия на сайте и в социальных сетях)

Объем – 8 страницы (А4)